
...bare MÅ innom... Mer info: www.magneten.no

Kl. 17.30: 

Minikonsert

med Sie Gubba

Kl. 11.00: Åpning ved ordfører Robert Svarva
 Husk i dag:

Torsdag 12. mars, kl. 11.00 

Fylkesmesse

for ungdomsbedrifter

kommer også til fylkesmessa...

Bomvegen 17 E, Steinkjer Sentrum
Visning: Mandag 16.3. kl. 17.15

Sagmestervegen 4, Steinkjer
Visning: Mandag 16.3. kl. 16.00

Se våre annonser
på sidene

32, 33, 34 og 35

Raser: SV har mistet hver tredje velger 
siden valget, mens Sp skraper på grunn-
fjellet et halvt år før valget. Vår partimåling 
viser at Ap må et kvart århundre tilbake for 
å finne tilsvarende sterk oppslutning.

Politisk jordskjelv
■ Ap fram i fersk måling – velgerne svikter SV og Sp

■ SIDE 8, 9 OG 10

Elsker filmen
23: «Menn som hater 
kvinner» innfrir også på 
kinolerretet, mener vi.

Erik tar over
11: Erik Strugstad (18) 
er valgt til ny ungdoms-
leder i Nord-Trøndelag. 1 2 3 4 5 6

Tilbake på jobb
STEINKJER: 
I går ble 
det klart 
at Nortura 
Steinkjer 
henter 100 
permitterte 
tilbake i 
full jobb igjen. Konsernsjef  
Geir Olav Opheim klarte 
å hale i land bedre salgs-
avtaler enn ventet.

■ SIDE 16 OG 17

– Trenger ny
en sjefstype
VERDAL: – Start med teater-
politikken, ikke med å til-
sette sjefen. Teaterregissør 
og dramaturg Nina Wester 
fra Namsos mener Nord-
Trøndelag Teater nå tren-
ger en teatersjef  som vil 
samarbeide utenfor huset.

■ SIDE 20 OG 21

Tredje best

OSLO: Ole Marius Bjugan 
(17) fra Verdal fikk ikke 
topplasseringen i TV 2s 
program «Skaperen». Men 
Bjugan ble ikke skuffet, 
han visste nemlig ikke 
om sjekken på 400.000 for 
tredjeplassen.

Skal slå pappa
LEVANGER: 25 år etter sin far 
Hroar, debuterer Andreas 
Stjernen (21) i verdens-
cupen i hopp i Vikersund 
søndag. Målet er å slå 
pappas rekord i skiflyging 
på 181 meter fra 1987.

■ SIDE 30

■ SIDE 6

Usikkert: – Alt kan skje i Nord-Trøndelag 
nå, sier valgforsker Anders Todal Jenssen. 
Gerd Janne Kristoffersen, Arild Stokkan-
Grande og Martin Kolberg er sikre på tre 
stortingsplasser til høsten.
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DEBATT
■ ØKOLOGISK LANDBRUK

Stadig fl ere bønder i Nord-Trøn-
delag legger om til økologisk 
drift. Nord-Trøndelag ligger 
faktisk på topp når det gjelder 
økologisk areal. Det ser SV 
positivt på. I den rike delen av 
verden har utviklinga gått mot 
en industrialisering av landbru-
ket. Dette har gitt en del uhel-
dige følger, både når det gjelder 
dyrevelferd, forringelse av jord, 
forurensning til omgivelsene og 
energibruk.

Økologisk drift er mer i pakt 
med naturen, i motsetning til 
industrialisert landbruk som 
av og til motarbeider naturlige 
prosesser. Å drive økologisk 
landbruk innebærer at bonden 
ikke bruker sprøytemidler, hus-
dyrgjødsel blir brukt i stedet 
for kunstgjødsel og man driver 
vekstskifte. Dyrevelferd er vik-

tig i økologisk landbruk. Ikke 
alle har mulighet til å legge om 
til økologisk drift. Det er glede-
lig at økologisk tankegang har 
smitta over til konvensjonelt 
landbruk, og at det har kommet 
regler som gir bedre velferd 
for dyra. Det er også gledelig at 
seks kommuner i Nord-Trøn-
delag har blitt med i et prosjekt 
for å øke produksjon og bruk 
av økologisk mat. Disse økoløft-
kommunene er Snåsa, Nærøy, 
Fosnes, Namsos, Namdalseid og 
Overhalla. All honnør til dette 
spleiselaget mellom kommune-
ne og staten for å fremme økolo-
gisk landbruk. SV og resten av 
den rødgrønne regjeringa har 
som mål å øke den økologiske 
produksjonen og forbruket til 15 
prosent innen 2015. SV vil fort-
sette å jobbe for å nå dette målet 
både nå og i neste periode.

Ann Gregersen, leder i N-T SV

I pakt med naturen

■ MILJØHENSYN

Årsmøtet i Nord-Trøndelag 
Bonde og småbrukarlag vil 
støtte dem som arbeider for å 
få bort saltinga av våre veier. 
Salt som inneholder cyanid 
blir spredd på våre veier og 
forurenser miljøet langt utover  
veiens arealer.  Vi ønsker å 
produsere rein mat. Vi mener 
at samfunnsregnskapet ikke er 
helt reelt, da en ikke har den 
langsiktige virkninga av sal-

tinga kontra strøing av veiene. 
Gode vinterveier og godt utstyr 
bør være tilstrekkelig i vinter-
Norge. Brøyting og strøing må 
følges opp.  Resultatet blir mer 
bevisste bilkjørere, ingen foru-
rensing av salt langs veiene og 
en bilpark som er bedre i stand 
på grunn av mindre rust på 
blant annet bremser og teknisk 
utstyr. Beste helsing.

N-T Bonde- og småbrukarlag,

Inge Staldvik, fylkessekretær

Bort med veilsaltinga

■ KOMPETANSE

Skolen består av et mangfold 
av elever med ulike ressurser 
og behov. Selv om vi har et 
lovverk som slår fast at opplæ-
ringen skal tilpasses evnene og 
forutsetningene til den enkelte 
elev, så vet vi at skolen ikke 
makter å oppfylle intensjonene. 
Skolen skal også være en god 
skole for de barn og unge som 
har utviklingshemning, for de 
barn og unge som har tydelige 
psykososiale vansker og for de 
med alvorlige atferdsproblemer. 
Skolen skal kunne ivareta alle 
de barna som opplever å bli 
mobbet, samt de 70.000 barn 
som lever og vokser opp i fattige 
familier. Vi vet at mange av 
de rundt 40 000 barn og unge 
som i dag tar i mot tiltak fra 
barnevernet ikke blir sett godt 
nok i skolen. Med andre ord er 
situasjonen dessverre slik at 
den norske skole er med på å 
opprettholde sosiale forskjeller 
fremfor å redusere dem.
Den norske skolen trenger ikke 
store, nye reformer. Men skolen 
trenger tilførsel av nye perspek-
tiver og helse- og sosialfaglig 
kompetanse.  Barn og unge med 
sammensatte behov trenger 
å ha voksne i skolen som har 
kompetanse på å bistå den 
enkelte. Det norske utdannings-
systemet trenger ressursene 

som fl ere yrkesgrupper inn i 
skolen gir. Skolen trenger barn-
vernpedagoger, sosionomer og 
vernepleiere! 
Barnevernspedagogen, sosio-
nomen og vernepleieren sine 
oppgaver i skolen er å ha et tett 
samarbeid med lærere, forel-
dre, pedagogisk-psykologisk 
tjeneste, barnevernstjeneste, 
barne- og ungdomspsykiatri og 
habiliteringstjeneste. Dette for 
å forebygge og ta tak i utfor-
dringer som barn og foreldre 
møter i en travel hverdag. 
Lærerne opplever ofte at mye 
av den tiden de skal bruke på 
å forberede undervisningen og 
tilrettelegge opplegg for hver 
enkelt elev, går bort i blant 
annet møtevirksomhet med 
foreldre og ulike instanser, opp-
ordning av konfl ikter mellom 
elever, skriving av referat og 
dokumentering. Med den helse- 
og sosialfaglige kompetansen 
i skolen, kan lærere ha mer 
fokus på undervisningen. Dette 
er et viktig moment i den siste 
tidens debatt rundt den norske 
skolen. Skolen blir en bedre 
læringsarena med ansatte som 
innehar helse- og sosialfaglig 
kompetanse. 

Bente A. Bragstad og Monika 

Finstad, for miljøterapeutnettverket 

i Steinkjer og Fellesorganisasjonen 

for barnevernpedagoger, 

sosionomer og vernepleiere.

Skolen trenger oss!

■ STRØMSELSKAPENE

Det pågår for tiden en kamp 
om offentlige myndigheter 
skal ha rett til å stille krav til 
fagkompetanse i selskapene 
som har ansvaret for landets 
strømnett. Flere store offentlig 
eide nettselskaper, blant an-
net NTE, har – sammen med 
bransjeorganisasjonen EBL 
– satt i gang en kampanje mot 
myndighetskrav om at nettsel-
skapene skal ha egne ansatte 
til å utføre drift og vedlikehold 
i nettet. 

LO i Nord-Trøndelag øn-
sker en streng regulering av 
hele kraftbransjen, i særdeles-
het av nettselskapene, som har 
en vital betydning for leve-
ringssikkerhet og beredskap. 

Selskapenes, herunder 
NTE’s outsourcing av ansatte, 
forsterker nedbyggingen av 
sikkerheten i nettet, noe som 
vil ramme både husholdninger 
og næringsvirksomhet. 

Nord-Trøndelag er i likhet 
med resten av det norske sam-
funnet blitt mer avhengig av 
sikker strømforsyning, vi tren-
ger strøm for å utføre de fleste 
oppgavene i hjemmet, i skolen, 
i arbeidslivet og i transport-

sektoren. I dag er strømnettet 
vår viktigste infrastruktur. Da 
er det lite betryggende at det 
kommer stadig nye advarsler 
om for lave investeringer i 
nettet. Den dramatiske reduk-
sjonen i antallet ansatte gjen-
speiler de lave investeringene, 
og selskapenes ønske om å 
redusere antallet fast ansatte 
og i stedet leie inn etter behov. 
Nedbemanningen betyr dår-
ligere beredskap og svakere 
kompetanse i selskapene. 

Det betyr også at det er fær-
re fagfolk til å ta igjen det tap-
te med hensyn til vedlikehold 
og nybygging.  Nå har flere 
større nettselskaper, deriblant 
NTE, funnet ut at de ikke tren-
ger fast ansatte som kan utføre 
tekniske arbeidsoppgaver – de 
mener de kan overlate til an-
dre å sørge for at det til enhver 
tid finnes tilstrekkelig kom-
petente fagarbeidere til å ta 
seg av beredskap, vedlikehold, 
reparasjoner og nybygging i 
bransjen. Dette er LO i Nord-
Trøndelag uenige i.  Når den 
negative trenden med lave in-
vesteringer i nettet og reduk-
sjon i antallet ansatte i nett-
selskapene har fått utvikle seg 
over lang tid, skyldes det at 

både politikere og tilsynsmyn-
digheter har stolt på et svakt 
utviklet reguleringsverktøy i 
stedet for politisk styring. Men 
mest av alt skyldes det at deler 
av bransjen, med bransjeorga-
nisasjonen EBL i spissen, har 
vært mest opptatt av å sikre 
selskapene høy avkastning og 
redusere offentlig styring og 
kontroll med nettet. 

At kampen mot regulering 
topper seg samtidig med at fi-
nanskrisens understreker nød-
vendigheten av regulering og 
politisk kontroll, undergraver 
folks tillit til bransjen.

LO i Nord-Trøndelag krever 
at regjeringen viser samme 
handlekraft når det gjelder å 
sikre befolkningens interes-
ser på dette vitale området, 
som den burde ha vist overfor 
finansnæringen. Regjeringen 
må ta ansvaret for sikker 
strømforsyning på alvor, der-
for må den også sørge for at 
nettselskapene investerer i 
nettet og ansetter tilstrekkelig 
arbeidskraft til å sikre drift, 
vedlikehold og nybygging i 
nettet.   

LOs fylkeskonferanse i Nord-

Trøndelag,Rune Hallstrøm, 

distriktssekretær.

Nettselskaper uten ansatte?

■ SKOLESYSTEMET

I Dagsnytt torsdag 5. mars 
intervjues prof. i pedagogikk, 
Thomas Nordahl, under 
overskriften «Foreldre stiller 
urimelige krav til skolen». 
Han mener at foreldre opp-
fører seg som «brukere» og 
fraskriver seg sitt eget ansvar. 
Intervjuet avsluttes med 
at Nordahl sier at «vi» må 
kunne samarbeide. Jeg som 
lytter hører da at «foreldre må 
kunne tilpasse seg, endre seg, 
forbedre seg».

Innslaget er et intervju, 
som vanligvis er klipt opp og 
bare delvis gjengitt av NRK 
som selv er innleder i inn-
slaget. Derfor skal man ikke 
stille Nordahl til veggs. Og 
NRK gjør jo bare jobben sin.

Men, som så ofte, er likevel 
budskapet at foreldre er uri-
melige. 

Dette er svært sårende og 
stigmatiserende. Jeg spør meg 
om NRK og Nordahl bidrar til 
en forbedring av situasjonen 
med dette innslaget. Spesielt 
når Nordahl beretter om at 
«jeg selv» har fått på pukke-
len av foreldre, både skriftlig 
og muntlig. Uff  og uff. Han 
fremstiller med dette også seg 
selv som offer for disse frykte-
lige foreldrene.

Jeg lurer på hvor det blir 
av selvkritikken hos pedago-
gen, hvor det blir av innsikten 
av at det nok er svært lite 
sannsynlig at det er foreldre 

alene som kan lastes for at 
barna har det vanskelig på 
skolen? Jeg arbeider som lege 
i barne- og ungdomspsykiatri-
en med barn i skolealderen. 
Slik at fokuset mitt er klart. 

La oss problematisere litt: 
Politikere og andre offent-
lige representanter uttaler 
svært ofte at «vi har ett av 
verdens beste skolesystem» 
og «vi har pøst ut så og så 
mange milliarder til skolene 
i vårt budsjett». Dessuten 
høres omkvedet «vi er ett av 
verdens rikeste land» både fra 
folket, politikere i posisjon 
og i opposisjon når det passer 
seg slik. Når en bedriver en 
slik form for selvskryt er det 
logisk at man skaper enorme 
forventninger, både hos forel-
dre og lærere. Det skapes en 
enorm fallhøyde og det er der-
for logisk at alle får vansker 
med å forstå hvorfor det er 
så vanskelig for barn å få en 
god skoledag i Norge. For det 
er store problem, for svært 
mange barn. 

Min opplevelse av den 
inkluderende skolen er at 
den inkluderer barn som «er 
greie», men ekskluderer dem 
som ikke er det, inklusive 
deres foreldre. Ikke fordi 
skolesystemet er «slemt» men 
fordi de ansatte ikke forstår, 
ikke kan nok om barn som 
vesener, som individer. Og 
de kan ikke nok om seg selv 
i samhandling med barn og 
deres foreldre. De kan pedago-

Foreldre med u 

HARDE REALITETETER: Min opplevelse av den    

eldre, skriver artikkelforfatteren.  

gikk, men ikke psykologi, ikke 
psykiatri. Det er logisk det. Mitt 
arbeid ved Fosslia skole i Stjør-
dal viser helt klart at lærerne 
(og foreldre) når de blir kjent 
med sine egne reaksjoner på 
ulike barn får seg en betydelige 
«aha-opplevelse», blir selvkritis-
ke, endrer seg og dermed kom-
mer samarbeidet med foreldre 
på et helt annet og svært mye 
mer givende nivå enn før – og 
barna, lærere og foreldre får det 


